

市教育局发布

中职学生参加高考政策解读

本报记者 陈敏
通讯员 柯艳艳

新高考后，中职学生参加高考有几种模式？如何参加“三位一体”招生？昨天，市教育局发布了中职学生参加高考政策解读。

四种招生选拔模式都能考

记者从市教育局获悉，实施新高考后，高中毕业生进入高校有统一高考招生、高职提前招生、单独考试招生和三位一体招生四种主要入学途径。这四种招生选拔模式中，中职毕业生都能参加，其中单独考试招生只允许中职毕业生参加。

按试点方案的精神，中职学生除了毕业当年或毕业后以应届、往届毕业生身份参加招生考试外，在就读期间就要根据所选择的入学模式，分别参加职业技能考试或高中统考和高考选考。

喜爱艺术和体育的中职学生，也可以参加艺术、体育院校专业的高考招生。

单独考试招生，外语不作统一要求

单独考试招生是现行高职单考

单招的深化和完善，是高职院校单独面向中职毕业生实行的一种选拔模式，是中职学生升入高校的主要途径之一。

我省高考改革方案提出要探索把单独考试招生试点范围扩大到普通高校应用型本科专业，现在已有26所应用型本科高校通过这一途径招收中职学生，进一步拓宽了中职学生升入本科的通道。

中职毕业生参加单独考试招生，要参加语文、数学和职业技能考试，外语不作统一要求。职业技能考试成绩两年有效。

部分学校有外语要求的专业已经公布，详见浙江教育考试院(www.zjzs.net)上的《2017年浙江省普通高校单独考试招生有外语要求专业(类)汇总表》。考生要通过参加全国英语等级考试一级(PETS-1)考试获得合格成绩，方可报考相应专业。

今年高职单考单招的考试共4门

2016年的高职单考单招的考试科目共4门：语文、数学(医学护理类、药学类考化学)、外语

(英语或日语，由考生任选)和专业理论，但“其他类”中的“退役士兵高职招生”和“内地西藏新疆中职班”只考语文、数学、外语。

根据我省改革进程安排，将逐步用职业技能考试代替专业理论考试。2016年，除药学类和医学护理类仍考“专业理论”外，其他类别实行职业技能考试。职业技能考试含职业技能操作和职业技能理论两部分。

2016年高职单考单招总成绩满分690分。

如何参加高职提前招生和三位一体招生？

高职提前招生是在现行高职自主招生深化的基础上，对高职自主招生的深化，是我省新高考四种选拔模式中率先启动招生试点的模式，2015年有15所高校先行试点，2016年拟全面实施。

中职学生参加高职提前招生以职业技能考试成绩为基本依据。招生学校对考生的文化素质和职业适应性进行必要的测试，综合评价，在统一高考前完成录取。

高职提前招生实行“一档多

投”，考生可报考多所高校，同时被多所高校拟录取，由考生选择确认1所最终录取学校。

中职学生如何参加“三位一体”招生？高校依据考生统一高考、高中统考和综合素质评价成绩合成综合成绩，择优录取。

学考、高考、职业技能考试成绩如何使用？

市教育局专家表示，中职学生在参加统一高考或三位一体招生中，要用到学考和高考成绩。

至于职业技能考试成绩，则在2016年高职单考单招和高职提前招生中都将被使用。已开考机械类等15大类职业技能考试，将在对应的15大类的高职单考单招中替代专业理论考试。在高职提前招生对应专业中的具体使用，由各试点学校确定并在招生章程中公布。

凡获得教育部等国家部委举办的全国职业院校技能大赛、全国数控技能大赛一、二、三等奖的应届中职毕业生(含符合条件的随迁子女)，可免试就读我省高职院校相关或相近专业。

我市残疾人
小康实现程度达96.01%
连续五年处于全省前列

本报讯(记者吴向正)记者从昨日召开的全市残疾人工作会议上获悉，据统计，去年底我市残疾人小康实现程度达到96.01%(通过对残疾人生活、发展和环境三大类17个指标的监测分析得出)，比2014年同期提高0.73个百分点，连续五年处于全省前列。城乡残疾人家庭人均可支配收入达到35006元和21055元，分别增长7.7%和9.4%。

据介绍，去年，我市残疾人就业工作取得新突破，全市新增按比例就业506人，累计达到13065人；221家福利企业集中安置6134名残疾人就业；累计建成扶贫基地176个，安置辐射3153名农村残疾人从事种养业；全市就业年龄段有就业能力和就业意愿的残疾人就业率近90%。残疾人康复工作实现新跨越，全市有13779名精神残疾人得到补助，14586名残疾人获得了辅具服务，

惠及人数分别增长20%和300%。残疾人保障服务也有新实惠，我市无固定收入残疾人生活补贴标准由每人每月100元提高至125元，惠及7125名残疾人；向1273名残疾车主发放燃油补贴33.1万元，向127名特困残疾人发放专项救助资金138.33万元；帮扶4026名残疾人脱贫。全市近5万名残疾人享受低保或基本生活保障政策，基本消除残疾人家庭和特困救助工作，把各县(市)区党政机关带头按比例安置残疾人工作纳入今年考核范围，全市残疾人按比例就业人数达到13260名。

据悉，今年将全面落实困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、残疾人康复服务补贴、残疾人社会保险补贴等“四项补贴”制度。制定实施残疾人康复和托养服务体系实施办法。重点推动残疾人就业和特困救助工作，把各县(市)区党政机关带头按比例安置残疾人工作纳入今年考核范围，全市残疾人按比例就业人数达到13260名。

宁海百名“金蓝领”
喜购人才公寓

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 袁信禄)“我们一家四口现租住在60平方米的房子，有点挤。”叶女士的爱人是宁海一家企业的技术骨干，职称、所获荣誉等都符合享受调整后的人才公寓政策，此次她可以申请一套120平方米三居室房子。

近日，宁海县启动第三期和第四期“人才公寓”选房活动，共推出房源325套，164位人才获得申购资格，其中100名是宁海本地企业中的“金蓝领”。

“以前能够住上人才公寓的，多为从外地引进的高学历、高职人才，而本地有技术的‘蓝领’根本没有申购资格。为此，宁海县出台意见，放宽对人才学历、职称和地域的限制，规定凡符合条件的宁海本地人才和实用型人才也可申购人才公寓。”宁海县人社局相关负责人表示。

据了解，宁海第三、四期“人才公寓”申购自去年5月起报名，今年3月9日开始摇号，目前已进入选房阶段。

《琅琊榜》在韩热播
象山影视城多了韩国粉丝

本报讯(记者沈晔晖 通讯员陈晓桦 象山记者站陈光曙)人气古装电视剧《琅琊榜》在韩国热播，作为拍摄地的象山影视城吸引了众多韩国粉丝的目光。从今年2月底至今，象山影视城已接待韩国游客上百人次，4月份新预约该国旅游团2个。

据悉，《琅琊榜》于去年10月19日在韩国电视台中华TV频道首播，很快成为热门话题，并“圈”了一大批“琅琊粉”。借此

契机，象山影视城联合几家旅行社，通过全媒体宣传、跨界营销、异地直销等方式，在韩国全面推广拍摄景点，开发了“琅琊榜主题tour”“追寻琅琊榜之旅”“看琅琊榜游象山影视城”等主题路线。今年2月27日，首批韩国游客来到影视城进行“追星探班游”。苏府、靖王府、皇宫……剧中的一处拍摄景点，让他们在重温剧情中大呼过瘾。目前，这股来自韩国的影视旅游热潮仍在持续升温中。



春天的课堂

昨日，伴着和煦春风，浙江纺织服装职业技术学院中英时尚设计学院时尚设计专业老师冯卓颖(右二)把服装色彩搭配课堂搬到了户外，利用大自然的缤纷色调，教授学生分辨配色原理，独特的教学方式让学生耳目一新。(王国海 严龙 摄)

中马街道探索“网格+党建”治理模式

本报讯(记者黄合 通讯员路雪 江北记者站吴红波)几乎每晚，53岁的在职党员杨大富都会到宁波美术馆外的露天平台，义务指导附近居民打太极。对于居民们送上“健康管家”的昵称，老杨总是笑笑。他说，自己只是小小网格里的一名“红色网格员”，尽己所能领着大伙儿一起健康人生。

和杨大富一样，随着基层治理创新工作在江北区试点，中马街道积极探索“网格+党建”治理模式，陆续涌现出一大批“红色”网格长、网格员，他们活跃在一个个小小的“网格”中间，借助基层

党建的影响力、辐射力和吸引力，近距离地为周边居民提供个性化的精准服务，用红色“网”住大伙儿的幸福。

街道25号网格长葛志欣表示，现在网格里除一名社工负责之外，还有28名党员发挥各自的专业特长，了解需求、收集民意、推进工作、服务居民，各项工作效率大大提高，基层社会治理网格管理也更加有的放矢。

在新马社区，有一名姓陈的高位截瘫人士，由于行动不便，老是在家中相对比较孤僻。网格里头

来了取暖器，还上门陪他聊天。渐渐地，陈师傅开始主动推着轮椅来社区参加各种活动，人也变得开朗了。

在刘家边小区，有一块荒地闲置了十多年，一直没有动静。红色网格员们听到居民口中的抱怨，便及时向社区和相关部门进行反映。经过多方推动，去年年底，这个“脏乱差”的地方终于华丽转身成为一个惠民停车场，60多个新增的停车位，大大纾解了附近居民“停车难”的窘境。

“过去，社工虽说也是‘包片联户’，但手头的工作比较繁杂，

服务居民的精细度可能也有所欠缺。如今，‘网格+党建’的模式，让网格有党组织引领，让党组织的作用发挥在基层社会治理之中，让网格内的党建、经济、社会和人才资源得到最大释放。”中马街道相关负责人如是说。

据悉，中马街道已有33个网格，89个基层党组织，初步建立了由党员主导的“4+X”网格治理模式。截至目前，区街两级1500多名党员主动认领网格认领职责，在社会治理中认领微心愿200余个，化解基层矛盾纠纷300余件，参与志愿服务1000余人次。

鄞江将建中国城市遗产保护志愿者工作营

本报讯(记者朱军备 通讯员苏懿琳 石婉玲)日前，鄞江古镇迎来法国遗产保护志愿者工作营联盟(简称REMPART)副主席玛利亚·布鲁斯一行对它山堰、它山造德庙、光溪西路、老年协会等适合建造营地的地方进行了实地考察，并与它山堰文化旅游发展有限公司就组建方案进行了座谈。玛利亚·布鲁斯说，这是法国志愿者

首次走入浙江，鄞江古镇有水乡文化的特点，遗产古建筑众多，希望工作站成立后，中法志愿者在参与和体验文化保护与修复的过程中，对文化遗产保护有更多的了解。

据悉，法国遗产保护志愿者工作营联盟成立于1966年，是法国青年与体育部认可并资助的、

致力于文化遗产保护行动的法国非政府组织联盟，曾组织14万名世界各国志愿者参与文化遗产保护和修复工作，在欧洲乃至世界享有很高的声誉。其合作伙伴上海阮仪三城市遗产保护基金会是全国首家以城市遗产保护为宗旨的非公募基金会。



图为观众通过《宁波地区常见鱼类分布图》辨别鸟类。

本报讯(记者王岚 通讯员杜宁)在公园里、河塘边、田野中，我们总能看到各式各样的飞鸟，但你知道它们都叫什么名字？宁波又有多少鸟类品种呢？恰逢4月1日国际爱鸟日，宁波市建设集团股份有限公司在宁波书城举办的“飞羽之美”——宁波首届国际爱鸟日摄影作品展或许可以给你答案。

宁波山海相依，且地处东亚—澳大利亚的候鸟迁徙路线中段，无论是水鸟还是林鸟，种类很多。有资料记载，宁波野生鸟类有349种(含亚种)，而最近

几年，通过本地众多喜欢观鸟、拍鸟的爱鸟人士的共同努力，目前确认，在宁波有记录的鸟类为400多种。出现在宁波的野生鸟类，约三分之一属于候鸟，其中冬候鸟又占了多数。

此次摄影展作品集了宁波市摄影家协会、四明影社等摄影专家多年努力的成果，包括50余种野生鸟类60多幅，更将首次揭开“神话之鸟”——黑嘴端凤头燕鸥的神秘面纱。

展览首日地点设置在宁波书城南广场，4月2日至7日移至书城新华书店四楼，其间全部免费开放。